
Результаты мониторинга социально-экономическое развития КМНС  
(Сургутский район 2016 г). 

Таблица № 

1. Национальность 

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Ханты 52 81,3 78,8 

Манси 2 3,1 3,0 

Ненец 2 3,1 3,0 

Украинец 1 1,6 1,5 

Русская 2 3,1 3,0 

башкирка 1 1,6 1,5 

чувашка 1 1,6 1,5 

мари 1 1,6 1,5 

молдаванка 1 1,6 1,5 

армянка 1 1,6 1,5 

Итого 
ответивших: 

64 100,0 97,0 

Нет данных 2  3,0 

 66  100,0 

 

 

Таблица № 

2. Пол 

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

мужской 16 25,0 24,2 

женский 48 75,0 72,7 

Итого 64 100,0 97,0 



ответивших: 

Нет данных 2  3,0 

 66  100,0 

 

 

Таблица № 

3. Ваш возраст 

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

до 20 лет 10 15,4 15,2 

21-30 лет 11 16,9 16,7 

31-40 лет 17 26,2 25,8 

41-50 лет 15 23,1 22,7 

51-60 лет 10 15,4 15,2 

61 и старше 2 3,1 3,0 

Итого 
ответивших: 

65 100,0 98,5 

Нет данных 1  1,5 

 66  100,0 

 

 

Таблица № 

4. Место жительства 

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

п.Угут 28 43,1 42,4 

г.Лянтор 37 56,9 56,1 

Итого 
ответивших: 

65 100,0 98,5 



Нет данных 1  1,5 

 66  100,0 

 

 

Таблица № 

5. Ваше образование 

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Начальное 4 6,3 6,1 

Среднее 26 40,6 39,4 

Среднее 
специальное 

20 31,3 30,3 

Незаконченное 
высшее 

3 4,7 4,5 

Высшее 10 15,6 15,2 

Нет 
образования 

1 1,6 1,5 

Итого 
ответивших: 

64 100,0 97,0 

Нет данных 2  3,0 

 66  100,0 

 

 

Таблица № 

6. Род занятий 

Варианты ответа Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Работник в сфере 
традиционных 
профессий 
(рыбак, оленевод 

9 13,8 13,6 



и др.) 

Фермер 0 0,0 0,0 

Работник 
образования и 
науки 

1 1,5 1,5 

Работник 
здравоохранения 

3 4,6 4,5 

Работник 
культуры 

15 23,1 22,7 

Служащий 2 3,1 3,0 

Руководитель 1 1,5 1,5 

Студент 8 12,3 12,1 

Школьник 3 4,6 4,5 

Пенсионер 8 12,3 12,1 

Безработный 8 12,3 12,1 

Другое 7 10,8 10,6 

Итого ответивших: 65 100,0 98,5 

Нет данных 1  1,5 

 66  100,0 

 

 

Таблица № 

7. Как Вы относитесь к тому, что разрабатываются месторождения полезных 
ископаемых в регионе и районе Вашего места жительства? 

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Положитель
но 

21 32,3 31,8 

Отрицательн
о 

33 50,8 50,0 



Равнодушно 7 10,8 10,6 

Другой ответ 4 6,2 6,1 

Итого 
ответивших: 

65 100,0 98,5 

Нет данных 1  1,5 

 66  100,0 

 

 

Таблица № 

8. Если положительно, то почему? (выделите не более 3-х приемлемых 
варианта) 

Варианты ответа Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Это выгодно для 
экономики страны 

17 53,1 25,8 

Это выгодно для 
экономики 
региона 
(близлежащей 
территории) 

5 15,6 7,6 

Помогает 
улучшению и 
обустройству 
социальной 
инфраструктуры 
района 

10 31,3 15,2 

Создаются новые 
рабочие места 

2 6,3 3,0 

Другое 0 0,0 0,0 

Итого ответивших: 32 106,3* 48,5** 

Нет данных 34  51,5 

 66  100,0 

* Сумма превышает 100%, поскольку один опрошенный мог дать несколько 
ответов одновременно. Среднее число ответов на 1 опрошенного 1,1. 



** В данном случае рассчитана не сумма, а отношение числа ответивших к числу 
опрошенных. 

 

 

Таблица № 

9. Согласны ли Вы с тем, что в результате промышленных разработок:  

Варианты ответа Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Ухудшается 
экологическое 
состояние Вашего 
региона (района) 

44 67,7 66,7 

Улучшается 
экологическое 
состояние Вашего 
региона (района) 

9 13,8 13,6 

Происходит 
вытеснение 
коренного 
населения с 
территории их 
проживания 

32 49,2 48,5 

Другое 0 0,0 0,0 

Итого ответивших: 65 130,8* 98,5** 

Нет данных 1  1,5 

 66  100,0 

* Сумма превышает 100%, поскольку один опрошенный мог дать несколько 
ответов одновременно. Среднее число ответов на 1 опрошенного 1,3. 

** В данном случае рассчитана не сумма, а отношение числа ответивших к числу 
опрошенных. 

 

 

Таблица № 



10. Как Вы оцениваете экологическое состояние региона в настоящее 
время? 

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Удовлетворите
льно 

20 31,3 30,3 

Неудовлетвори
тельно 

37 57,8 56,1 

Никак 7 10,9 10,6 

Итого 
ответивших: 

64 100,0 97,0 

Нет данных 2  3,0 

 66  100,0 

 

 

Таблица № 

11. Как Вы оцениваете состояние окружающей природной среды Вашего 
района? 

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Удовлетворите
льно 

24 37,5 36,4 

Неудовлетвори
тельно 

40 62,5 60,6 

Итого 
ответивших: 

64 100,0 97,0 

Нет данных 2  3,0 

 66  100,0 

 

 

Таблица № 

12. Если неудовлетворительно, то почему? ( не более 3-х вариантов) 



Варианты ответа Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Происходит 
загрязнение 
атмосферного 
воздуха 

21 40,4 31,8 

Происходит 
загрязнение рек и 
водоемов 

40 76,9 60,6 

Высыхают и 
вырубаются леса 

23 44,2 34,8 

Выводятся из 
оборота огромные 
территории 
промысловых 
угодий и 
оленепастбищ 

18 34,6 27,3 

Уменьшается 
численность 
животных, дичи и 
рыб 

30 57,7 45,5 

Другое 1 1,9 1,5 

Итого ответивших: 52 255,8* 78,8** 

Нет данных 14  21,2 

 66  100,0 

* Сумма превышает 100%, поскольку один опрошенный мог дать несколько 
ответов одновременно. Среднее число ответов на 1 опрошенного 2,6. 

** В данном случае рассчитана не сумма, а отношение числа ответивших к числу 
опрошенных. 

 

 

Таблица № 

13. Как Вы думаете, что в большей степени влияет на здоровье местного 
населения? (выберите не более 5 вариантов ответа) 



Варианты ответа Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Стрессы на 
работе и дома 

12 18,5 18,2 

Загрязненный 
воздух, почва, 
вода 

50 76,9 75,8 

Низкое качество 
медицинского 
обслуживания 

32 49,2 48,5 

Плохое качество 
воды 

20 30,8 30,3 

Повышенный 
уровень радиации 

12 18,5 18,2 

Низкое качество 
продуктов питания 

18 27,7 27,3 

Пьянство и 
алкоголизм 

37 56,9 56,1 

Нехватка денег на 
медикаменты 

3 4,6 4,5 

Другое 0 0,0 0,0 

Итого ответивших: 65 283,1* 98,5** 

Нет данных 1  1,5 

 66  100,0 

* Сумма превышает 100%, поскольку один опрошенный мог дать несколько 
ответов одновременно. Среднее число ответов на 1 опрошенного 2,8. 

** В данном случае рассчитана не сумма, а отношение числа ответивших к числу 
опрошенных. 

 

 

Таблица № 

14. 37. Какие организации являются главными загрязнителями окружающей 
среды в месте Вашего проживания? 



Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Нефтегазовые 51 83,6 77,3 

Транспортные 22 36,1 33,3 

Частные 
предприятия 

7 11,5 10,6 

Рыбоперерабаты
вающие 

0 0,0 0,0 

ЖКХ 7 11,5 10,6 

Другие 1 1,6 1,5 

Итого 
ответивших: 

61 144,3* 92,4** 

Нет данных 5  7,6 

 66  100,0 

* Сумма превышает 100%, поскольку один опрошенный мог дать несколько 
ответов одновременно. Среднее число ответов на 1 опрошенного 1,4. 

** В данном случае рассчитана не сумма, а отношение числа ответивших к числу 
опрошенных. 

 

 

Таблица № 

15. Какие меры на Ваш взгляд, можно предпринять в целях сохранения 
окружающей природной среды? 

Варианты ответа Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Не вырубать леса 6 31,6 9,1 

нужны штрафы 3 15,8 4,5 

Убрать все 
буровые 

3 15,8 4,5 

организовать 
этнопарки 

2 10,5 3,0 



соблюдат 
экологические 
нормы 

4 21,1 6,1 

Создать команду 
дружинников 

1 5,3 1,5 

Итого ответивших: 19 100,0 28,8 

Нет данных 47  71,2 

 66  100,0 

 

 

Таблица № 

16. Источники основных доходов КМНС? 

Варианты ответа Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

заработая плата 23 37,1 34,8 

выплаты из 
социальных 
фондов 

28 45,2 42,4 

сдача дикоросов, 
мяса, рыбы, меха 

37 59,7 56,1 

продажа 
продукции 
традиционных 
промыслов 

25 40,3 37,9 

доход от 
предприниматель
ства 

4 6,5 6,1 

другие источники 2 3,2 3,0 

Итого ответивших: 62 191,9* 93,9** 

Нет данных 4  6,1 

 66  100,0 

* Сумма превышает 100%, поскольку один опрошенный мог дать несколько 
ответов одновременно. Среднее число ответов на 1 опрошенного 1,9. 



** В данном случае рассчитана не сумма, а отношение числа ответивших к числу 
опрошенных. 

 

 

Таблица № 

17. На что тратят КМНС основную часть доходов? 

Варианты ответа Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Питание и одежду 52 83,9 78,8 

Лекарства и 
лечение 

27 43,5 40,9 

Развлечения 0 0,0 0,0 

образование 
детей 

22 35,5 33,3 

запасные части и 
средства 
традиционных 
видов 
хозяйственной 
деятельности 

13 21,0 19,7 

другое 0 0,0 0,0 

Итого ответивших: 62 183,9* 93,9** 

Нет данных 4  6,1 

 66  100,0 

* Сумма превышает 100%, поскольку один опрошенный мог дать несколько 
ответов одновременно. Среднее число ответов на 1 опрошенного 1,8. 

** В данном случае рассчитана не сумма, а отношение числа ответивших к числу 
опрошенных. 

 

 

Таблица № 



18. 38. Как Вы считаете, какие проблемы необходимо решать в первую 
очередь в Вашем населенном пункте и районе? (выберите не более 7 

вариантов) 

Варианты ответа Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Алкоголизм и 
пьянство 

32 50,0 48,5 

Наркомания 10 15,6 15,2 

Преступность 4 6,3 6,1 

Организация 
рабочих мест 

26 40,6 39,4 

Повышение 
уровня 
образования 

16 25,0 24,2 

Снижение цен на 
товары 

18 28,1 27,3 

Рост 
производства 

1 1,6 1,5 

Своевременная 
индексация 
зарплаты, пенсий, 
пособий и т.п. 

12 18,8 18,2 

Транспортные 
(прокладка новых 
и улучшение 
существующих 
дорого) 

16 25,0 24,2 

Улучшение 
состояния 
окружающей 
среды 

37 57,8 56,1 

Улучшение 
качества 
продуктов питания 

6 9,4 9,1 

Обеспечение 
стариков и 

34 53,1 51,5 



малоимущих 

Решение 
жилищной 
проблемы 

33 51,6 50,0 

Другие (напишите) 17 26,6 25,8 

Итого ответивших: 64 409,4* 97,0** 

Нет данных 2  3,0 

 66  100,0 

* Сумма превышает 100%, поскольку один опрошенный мог дать несколько 
ответов одновременно. Среднее число ответов на 1 опрошенного 4,1. 

** В данном случае рассчитана не сумма, а отношение числа ответивших к числу 
опрошенных. 

 

 

Таблица № 

19. Каким путем можно сохранить разнообразие животного и растительного 
мира, страдающего от промышленного освоения? 

Варианты ответа Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Путем 
организации 
этноприродных 
парков 

26 41,9 39,4 

Путем 
организации 
резерватов 

1 1,6 1,5 

Путем 
организации 
биосферных 
резерватов 

3 4,8 4,5 

Путем  
организации ТТП 

25 40,3 37,9 

Путем 
организации 

18 29,0 27,3 



особо охраняемых 
природных 
территорий 

Другое 1 1,6 1,5 

Итого ответивших: 62 119,4* 93,9** 

Нет данных 4  6,1 

 66  100,0 

* Сумма превышает 100%, поскольку один опрошенный мог дать несколько 
ответов одновременно. Среднее число ответов на 1 опрошенного 1,2. 

** В данном случае рассчитана не сумма, а отношение числа ответивших к числу 
опрошенных. 

 

 

Таблица № 

20. Как Вы относитесь к созданию этноприродных парков, биосферных 
резерватов, особо охраняемых природных территорий в местах проживания 

КМНС? 

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Положитель
но 

45 73,8 68,2 

Отрицательн
о 

5 8,2 7,6 

Равнодушно 7 11,5 10,6 

Никак 4 6,6 6,1 

Итого 
ответивших: 

61 100,0 92,4 

Нет данных 5  7,6 

 66  100,0 

 

 

Таблица № 



21. Как Вы думаете, какую роль играют ТТП КМНС? 

Варианты ответа Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Это наиболее 
приемлемый 
вариант для 
развития 
традиционных 
отраслей 

29 49,2 43,9 

Это 
неприемлемый 
варинат для 
развития 
традиционных 
отраслей 

4 6,8 6,1 

Содействуют в 
некоторой степени 
сохранению 
экологической 
чистоты региона 

29 49,2 43,9 

Содействую 
сохранению 
традиционной 
культуры КМНС 

44 74,6 66,7 

Они никакую роль 
не играют  

2 3,4 3,0 

Итого ответивших: 59 183,1* 89,4** 

Нет данных 7  10,6 

 66  100,0 

* Сумма превышает 100%, поскольку один опрошенный мог дать несколько 
ответов одновременно. Среднее число ответов на 1 опрошенного 1,8. 

** В данном случае рассчитана не сумма, а отношение числа ответивших к числу 
опрошенных. 

 

 

Таблица № 



22. 39. Как Вы оцениваете работу местной администрации, в том числе 
уполномоченных по вопросам малочисленных народов Севера, по решению 

проблем коренных народов Севера?  

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Удовлетворите
льно 

26 43,3 39,4 

Неудовлетвори
тельно 

34 56,7 51,5 

Затрудняюсь 
ответить 

0 0,0 0,0 

Итого 
ответивших: 

60 100,0 90,9 

Нет данных 6  9,1 

 66  100,0 

 

 

Таблица № 

23. Получают ли коренные народы Севера от органов государственной 
власти и др. организаций материальные и финансовые средства, 

необходимые для  их социально-экономического и культурного развития? 

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Да 24 44,4 36,4 

Нет 29 53,7 43,9 

Затрудняюсь 
ответить 

1 1,9 1,5 

Итого 
ответивших: 

54 100,0 81,8 

Нет данных 12  18,2 

 66  100,0 

 



 

Таблица № 

24. Какими основными видами традиционной хозяйственной деятельности 
занимаются КМНС в настоящее время? 

Варианты ответа Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Рыболовство 55 85,9 83,3 

Охотой 30 46,9 45,5 

Оленеводство 15 23,4 22,7 

Собирательство 
дикоросов 

54 84,4 81,8 

Другое 0 0,0 0,0 

Итого ответивших: 64 240,6* 97,0** 

Нет данных 2  3,0 

 66  100,0 

* Сумма превышает 100%, поскольку один опрошенный мог дать несколько 
ответов одновременно. Среднее число ответов на 1 опрошенного 2,4. 

** В данном случае рассчитана не сумма, а отношение числа ответивших к числу 
опрошенных. 

 

 

Таблица № 

25. Являются ли указанные виды традиционной хозяйственной 
деятельности основными источниками жизни и питания? 

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Да 54 87,1 81,8 

Нет 8 12,9 12,1 

Итого 
ответивших: 

62 100,0 93,9 



Нет данных 4  6,1 

 66  100,0 

 

 

Таблица № 

26. Как Вы относитесь к созданию территорий традиционного 
природопользования (родовых угодий, общин)? 

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Положитель
но 

59 93,7 89,4 

Отрицательн
о 

0 0,0 0,0 

Равнодушно 3 4,8 4,5 

Никак 1 1,6 1,5 

Итого 
ответивших: 

63 100,0 95,5 

Нет данных 3  4,5 

 66  100,0 

 

 

Таблица № 

27. Основной мотив занятий традиционными видами хозяйственной 
деятельности у представителей КМНС - это: 

Варианты ответа Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Образ жизни 51 78,5 77,3 

Получение 
прибыли 

8 12,3 12,1 

Получение 
удовольствия  

2 3,1 3,0 



Получение 
дополнительного 
дохода 

5 7,7 7,6 

Основной 
источник 
существования 

20 30,8 30,3 

Не мог 
адаптироваться к 
условиям жизни в 
нетрадиционной 
среде 

3 4,6 4,5 

Другое 1 1,5 1,5 

Итого ответивших: 65 138,5* 98,5** 

Нет данных 1  1,5 

 66  100,0 

* Сумма превышает 100%, поскольку один опрошенный мог дать несколько 
ответов одновременно. Среднее число ответов на 1 опрошенного 1,4. 

** В данном случае рассчитана не сумма, а отношение числа ответивших к числу 
опрошенных. 

 

 

Таблица № 

28. При современном развитии мирового сообщества возможно ли 
устойчивое развитие? 

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Да 44 71,0 66,7 

Нет 18 29,0 27,3 

Итого 
ответивших: 

62 100,0 93,9 

Нет данных 4  6,1 

 66  100,0 

 



 

Таблица № 

29. Вы верите в устойчивое развитие мирового сообщества в целом? 

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Да,верю 29 45,3 43,9 

Нет, не верю 10 15,6 15,2 

Сомневаюсь 11 17,2 16,7 

Затрудняюсь 
ответить 

14 21,9 21,2 

Итого 
ответивших: 

64 100,0 97,0 

Нет данных 2  3,0 

 66  100,0 

 

 

Таблица № 

30. Чем является Западная Сибирь (ХМАО-Югра) для России? 

Варианты ответа Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Источником 
полезных 
ископаемых 

46 74,2 69,7 

Важным объектом 
геополитики 

5 8,1 7,6 

Исконным местом 
жизни КМНС 

20 32,3 30,3 

Уникальной 
природной средой 

4 6,5 6,1 

Индикатором 
изменений 

0 0,0 0,0 



климата 

Безлюдным 
местом 

1 1,6 1,5 

Другое 1 1,6 1,5 

Итого ответивших: 62 124,2* 93,9** 

Нет данных 4  6,1 

 66  100,0 

* Сумма превышает 100%, поскольку один опрошенный мог дать несколько 
ответов одновременно. Среднее число ответов на 1 опрошенного 1,2. 

** В данном случае рассчитана не сумма, а отношение числа ответивших к числу 
опрошенных. 

 

 

Таблица № 

31. Возможно ли устойчивое развитие конкретного региона (например, 
ХМАО-Югра)в отдельности? 

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

да 44 67,7 66,7 

нет 2 3,1 3,0 

затрудняюсь 
ответить 

19 29,2 28,8 

Итого 
ответивших: 

65 100,0 98,5 

Нет данных 1  1,5 

 66  100,0 

 

 

Таблица № 

32. Могут ли устойчиво развиваться КМНС округа без взаимодействия с 
другими народами, проживающими в автономном округе? 



Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Да 22 34,9 33,3 

Нет 18 28,6 27,3 

Затрудняюсь 
ответить 

23 36,5 34,8 

Итого 
ответивших: 

63 100,0 95,5 

Нет данных 3  4,5 

 66  100,0 

 

 

 

 

Таблица № 

35. Возможно ли устойчивое развитие КМНС без сохранения их родных 
языков? 

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Да 6 9,7 9,1 

Нет 52 83,9 78,8 

Затрудняюсь 
ответить 

4 6,5 6,1 

Итого 
ответивших: 

62 100,0 93,9 

Нет данных 4  6,1 

 66  100,0 

 

 

Таблица № 



36. Возможно ли устойчивое развитие КМНС без сохранения их 
традиционной культуры? 

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Да 5 7,9 7,6 

Нет  52 82,5 78,8 

Затрудняюсь 
ответить 

6 9,5 9,1 

Итого 
ответивших: 

63 100,0 95,5 

Нет данных 3  4,5 

 66  100,0 

 

 

Таблица № 

34. Возможно ли устойчивое развитие КМНС округа без сохранения и 
развития их традиционного природопользования? 

Варианты 
ответа 

Число 
ответивших 

% от числа 
ответивших 

% от числа 
опрошенных 

Да 5 8,2 7,6 

Нет 51 83,6 77,3 

Затрудняюсь 
ответить 

5 8,2 7,6 

Итого 
ответивших: 

61 100,0 92,4 

Нет данных 5  7,6 

 66  100,0 

 

 

 


